

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 28 Aprilie 2025

● 3 pagini

DSVSA Dolj și bilanțul Sărbătorilor Pascale



Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Dolj a prezentat sinteza acțiunilor de control efectua-

te de echipele de verificare și control ale instituției, pentru protejarea sănătății și siguranței cetățeanului în perioada

premergătoare, precum și în cea a desfășurării Sărbătorilor de Paște. Valoarea amenzilor aplicate a depășit 1,5 milioane de lei.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

O duioasă amintire: Patrel Berceanu!

MIRCEA CANȚĂR

Și anul acesta, precum și în anii precedenți, Festivalul de Poezie și Dramaturgie „Patrel Berceanu” (25-26 aprilie) ajuns la ediția a 5-a, prin strădania consecventă a scriitorilor craioveni Nicolae Coandă, secretarul literar al Teatrului Național „Marin Sorescu” din Craiova și Mihai Firică, președintele filialei Craiova a Uniunii Scriitorilor din România, s-a vrut și reușit un vibrant omagiu adus unui poet acoperit de talent, un publicist „cu vână”, plecat prematur dintre noi, la vârsta de numai 55 de ani. Și Nicolae Coandă și Mihai Firică merită, fără vorbe de prisos, pentru demersul lor consecvent, de a omagia un suflet cinstit și cald, în care palpăia cea mai frumoasă vibrație de țară, de a rememora un lider de conștiință și sensibilitate colectivă, onorul de circumstantă. Nu știu dacă băileșteanul Patrel Berceanu, absolvent al Institutului de Artă Teatrală și Cinematografică (Secția Tea-

tologie-Filmologie) din București, membru al Cenaclului „Amfiteatru” (în timpul studenției) și apoi „Ramuri”, avea aspirația de a-l eclipsa într-o zi, în Băileștiul natal, pe Amza Pellea, ca notorietate, dar avea o înzestrare aparte de istețime, tipic oltenescă și un duh al prietenilor sincere. Cu o cultură solidă, finețe și haz, dar și stil, avea talentul frondei fără stridență, al agresiunii politicoase, subminării regulilor fără urmă de grosolanie. Nu știa să fie nici înfumurat, nici indiscret, nici trivial. Putea fi și capricios, imprezvizibil, acid în replică, excesiv în opinii. Modest fără ostentație, poate imprezvizibil și frecvent involburat, Patrel era o voce, uneori riscantă, în niște vremuri ale platitudinilor totale și ale unui conformism absolut, alergia lui la impostură fiind una vocală. Gândea original și nu abdică, oricât de puternic era tăvălugul șabloanelor. A publicat în „Viața studentescă”, „Scânteia tîne-

retului”, reviste literare, între care evident „Ramuri”. Sub o mască atât de blândă a unui poet talentat se ascundea un neînving și invincibil spirit umanitarist. Între 1990 și 2006 a devenit secretarul literar al Teatrului Național „Marin Sorescu”, din Craiova și director al Teatrului pentru copii și tineret „Colibri”. A debutat cu volumul „Sentimentul baricadei” (1976), carte urmată de „Poeme în mărime naturală” (1983), „Întâmplarea cea mare” (1984), „Lacrimi civile” (1991) și „Șase feluri de frică, șapte feluri de curaj”, ș.a.m.d. Din noianul de întâmplări, trăite împreună – nu s-a dorit niciodată un combatant de prima linie-, am să mă refer la una, petrecută la un meci de fotbal al Craiovei, pe „Central” la 24 noiembrie 1978, cu Steaua București (4-6) în mare formă la acea vreme. Partida respectivă se disputa, la puține zile, după tragicul accident de vânătoare de la Perișor. Tribuna ofi-

cială era „golașă” în urma măsurilor represive luate de liderul comunist de la București, în schimb se auzea, de la ceea ce se numea masa presei, vocea diriguitoare a lui Valentin Ceaușescu, un mentor al echipei steliste. Ei bine, Patrel, tulburat de indignare, ce credeți că făcea? Îl imita cu o voce tare, ostentativă, pe Valentin Ceaușescu, aflat la cel mult 10 metri de noi. Nu ne-a luat duba miliției, de la acel meci, încerc să cred și acum, mai mult pentru faptul că Valentin Ceaușescu nu și-a prins mintea cu noi. Mie îmi amărșiseră genunchii. Dacă nu avea un sfârșit prematur, acest poet de real talent al Craiovei ar fi putut fii întâlnit acum pe stradă. Dar mi-e teamă că atunci n-ar fi avut parte de nici una din laudele care acum nu-l pot ajunge din urmă. Dispariția lui – un om de baricadă etică- a lăsat nevindecată o perfidă cicatrice în viața culturală a Craiovei.

DSVSA Dolj și bilanțul Sărbătorilor Pascale

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Dolj a prezentat sinteza acțiunilor de control efectuate de echipele de verificare și control ale instituției, pentru protejarea

sănătății și siguranței cetățeanului în perioada premergătoare, precum și în cea a desfășurării Sărbătorilor de Paște. Valoarea amenzilor aplicate a depășit 1,5 milioane de lei.

În perioada premergătoare Sărbătorilor Pascale, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Dolj a efectuat controale tematice specifice, în unități de sacrificare a meilor și iezilor, măcelării, carmangerii, supermarketuri, magazine, târguri rurale și piețe agroalimentare, pentru a asigura cetățenii de desfășurarea unui comerț cu alimente sigure, pentru prevenirea toxinfecțiilor alimentare la oameni. „Controlul unităților a vizat, în principal, următoarele aspecte: sacrificarea meilor și iezilor; comercializarea cărnii de miel, producerea, depozitarea și comercializarea alimentelor; igiena spațiilor, în care produsele alimentare sunt manipulate, prelucrate precum și cele de depozitare a materiilor prime și produsele finite; evidența documentelor și a informațiilor privind sistemul HACCP, condițiile de igienă și de funcționare a unităților”, a precizat Costică Retea, director executiv - adjunct al DSVSA Dolj, purtător de cuvânt al instituției.

Controale peste controale

În perioada 19.03 – 19.04.2025 au fost efectuate controale tematice la unitati inregistrate si autorizate sanitar-veterinar fiind verificate 698 de obiective, așa cum se menționează în comunicatul de presă emis de DSVSA Dolj. Astfel, au fost efectuate controale în mai multe unități economice, care au, în portofoliu, astfel de activități: șapte abatoare și unități de sacrificare animale; timp de șase zile, la Centrul de sacrificarea meilor și iezilor din Piața „Chiriac”- 609 de capete sacrificate; 30 carmangerii și măcelării – șapte amenzi/70.000 de lei, un avertisment; 152 unități de alimentație publică -36 amenzi/410.000 lei, șapte avertismente; 34 supermarketuri și hipermarketuri - opt amenzi - 84.400 de lei, cunțumul sancțiunilor; 64 patiserii și cofetării- 10 amenzi/110.000 de lei, patru avertismente; 231 magazine alimentare- 51 amenzi/493.600 de lei, 21 de

avertismente; 12 piețe agroalimentare, târguri- 22 amenzi/25.800 de lei; un avertisment; 30 fabrici de pâine- unități de morărit, trei amenzi/30.000 lei; patru unități de cafea și condimente; 22 depozite alimentare, piete angro – patru amenzi/34.000 de lei; 51 exploatații cu animale și șase stupine; trei centre și automate lapte; 18 pescării – o amendă/10.000 de lei, patru avertismente; patru centre ambalare ouă -trei amenzi/ 54.000 lei; alte 30 de unități supuse controlului sanitar veterinar.

S-au făcut confiscări și s-au aplicat amenzi

În urma activităților desfășurate, măsurile legislative nu au întârziat să apară, fiind aplicate. Astfel, au fost confiscate 108.1 kg de carne și produse din carne, fiind emise opt OIA (Ordonanța de Interzicere Activitate) și două OSA (Ordonanță de Suspendare a Activității). „Au au fost



realizate 10 acțiuni de control în trafic și la târguri; au fost controlate 36 mijloace de transport, împreună cu reprezentanți ai Inspectoratului de Poliție Dolj și Inspectoratului de Jandarmi Dolj (o amendă/10.000 lei și 12.2 kg de carne confiscată). În urma controalelor, au fost constatate neconformități cu privire la: depozitarea și etichetarea necorespunzătoare a produselor alimentare; produse cu termen de valabilitate depășit; comercializarea produselor alimentare fără respectarea condițiilor de igienă sau în spații neînregistrate sanitar veterinar; manipularea necores-

punzătoare a produselor alimentare; lipsa documentelor care să ateste conformitatea sau trasabilitatea produselor; transportul de produse alimentare cu mijloace de transport neînregistrate sanitar veterinar; transportul de animale cu mijloace auto neautorizate sanitar veterinar și fără documentele necesare. Pentru neconformitățile constatate, au fost acordate un număr de 183 sancțiuni, respectiv 143 de amenzi contravenționale în valoare de 1.301.800 lei, 38 avertismente, fiind confiscată și o cantitate de 108.1 Kg de carne”, a mai spus Costică Retea.

